
Ministerie van Landbouw, 

Natuur en Voedselkwaliteit 

Directoraat-generaal Natuur, 
Aan de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit Visserij en Landelijk gebied 

Aan de Minister voor Natuur en Stikstof 
NA Vv Auteur 

TER BESLISSING 
Datum 

14 september 2022 

A Ke ‘kK n ota Beantwoording Kamervragen MGA-2 bandiet sies 
BHM 22473825 

Bijlage(n) 
1 

Parafenroute 

Aanleiding 

De leden Van Campen (VVD) en Boswijk (CDA) hebben afzonderlijk Kamervragen 

gesteld aan de Minister voor Natuur en Stikstof over de totstandkoming van de 

tweede tranche van de maatregel gerichte aankoop (MGA-2) naar aanleiding van 

het artikel ‘nieuwe uitkoopregeling op de tocht’ (NRC, 23 augustus). Met deze 

nota wordt u geadviseerd deze Kamervragen op de voorgestelde wijze in één brief 

te beantwoorden. 

Advies MLNV: 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen en de 

verzending mede namens u door MNens. 

Advies MNens: 

U kunt de beantwoording van de Kamervragen ondertekenen en mede namens 

MLNV laten verzenden. 

Kernpunten 
e De beantwoording adresseert de volgende punten: 

o Dat zowel de Lbv als de MGA-2 voor de zomer in publieke consultatie 

zijn geweest en dat nu wordt gewerkt aan het verwerking van de 

reacties; 
o Dat er in mei een eerste informeel overleg heeft plaatsgevonden met 

de Europese Commissie over de Lbv en de MGA-2 en dat de EC daarbij d 

heeft gewezen op het doorstartverbod. 

o Datu in vervolg daarop samen met de Europese Commissie de met de 

staatssteunregels verenigbare mogelijkheden verkent. 
o Dat het uw inzet is de Lbv zo spoedig mogelijk voor notificatie aan de 

EC voor te leggen; 8 
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Dat de Europese richtsnoeren voor het vrijwillig beéindigingen van 

veehouderijbedrijven een specifiek steunkader bevat en dat dit kader 

het vereiste bevatten dat de begunstigde van de steun een wettelijk 

bindende toezegging moet doen om dezelfde activiteit niet opnieuw op 

een andere plaats te beginnen, het zogenoemd doorstartverbod; 

Dat het klopt dat de MGA-2, zoals die van 9 mei tot 13 juni in publieke 

consultatie heeft gelegen, mogelijk niet in die vorm door kan vanwege 

de toepasselijke Europese staatssteunregels. 

Dat u met betrekking tot de MGA-2 tevens met provincies in gesprek 

bent of en in welke vorm de MGA-2 meerwaarde heeft naast de Lbv en 

de uitvoering van de provinciale versnellingsmaatregelen voor het 

Nationaal Programma Landelijk Gebied en dat besluitvorming daarover 

dit najaar is te verwachten. 

Directoraat-generaal Natuur, 

Visserij en Landelijk gebied 

Kenmerk 

DGNVLG / 22498398 
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